

Срочное сообщение

Об итогах первого дня либерализации цен

Проведенное 2 января с.г. экспресс - обследование по всей России об уровне розничных цен и наличии товаров показало, что предприятия торговли оказались не готовыми к либерализации цен и не провели своевременную переоценку товаров. Многие магазины в этот день были закрыты на учет. А в тех, которые были открыты по-прежнему не было основных продуктов: мяса, масла, молока. При повышении цен на мясо в среднем от 3 до 10 раз по сравнению с ранее установленной государственной ценой 7 руб. за 1 кг его не было в магазинах и на рынках более чем на половине территории России. Отсутствовало мясо в продаже в Приморском крае, Камчатской, Сахалинской областях и многих других. В ряде областей Центрального и Северо-Западного районов России цены на мясо зарегистрированы в госторговле от 20 руб. в г.Новгороде до 88 руб. за кг в Московской области.

Цены на масло животное поднялись от 2,5 до 20 раз по сравнению с преysкурантной ценой и колебались от 20-30 руб. за кг в Калужской, Костромской, Кировской, Липецкой областях до 189 руб. в Оренбургской области. В 45 областях России продажа масла в государственной торговле полностью отсутствовала .

Цены на молоко колебались от 1 руб. 20 коп. за литр в Липецкой, Самарской, Пензенской областях до 11 руб. 40 коп. за литр в Приморском крае. Большие колебания цен на молоко зарегистрированы внутри Центрального района, где при относительно одинаковых ценах на всей территории /1 руб. 29 коп.-1 руб. 56 коп. за литр/ в Тульской и Ярославской областях зафиксированы соответственно цены - 10 руб. 50 коп. и 6 руб. 38 коп. В целом по России молоко по цене от 1 до 3 руб. за литр продавалось в 52 республиках, краях и областях, а по цене от 4 до 10 руб.-в 7.

На всей территории России практически отсутствовали в продаже колбаса вареная и сосиски. По цене 100 руб. за кг и более они появились в госторговле Пензенской и Оренбургской областей. Почти на половине территории республики отсутствовали в продаже яйца, несмотря на возросшие в 6-8 раз цены.

Во всех регионах Российской Федерации практически установилась одна цена на манную крупу /4 руб. 50 коп. за кг/, на макаронные изделия /4 руб. 80 коп.-5 руб. 60 коп./, за исключением г.Москвы /17 руб. 64 коп./, Ставропольского края /16 руб./ и Омской области /18 руб./.

Цены на сахар поднялись в среднем в 3-3,5 раза /при действующем предельном коэффициенте 3,0/, за исключением Саратовской и Кемеровской областей, где цены выросли соответственно в 6 и 11 раз.

Почти не изменились цены на плодоовощную продукцию в государственной торговле.

Председатель Госкомстата
Российской Федерации
4 января 1992 года
N 4



П. Ф. Гужвин